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♠

:m
êm

e si N
ord n’a pas form

ellem
ent garanti quatre cartes à P

ique.Il com
prendra

qu’on est bicolore pour «débarquer» à ce palier et rectifiera éventuellem
ent à 5

♣
s’il n’a

que trois P
iques.

Le C
arreau perdant pouvant disparaître sur l’A

s de C
œ

ur, S
ud peut se perm

ettre de
donner deux atouts, ou un atout et une coupe, m

ais il doit conserver le contrôle des
P

iques s’il veut profiter de ses Trèfles.

- S
’il coupe l’entam

e, il se raccourcit lui-m
êm

e ...
- S

’il prend de l’A
s et encaisse A

s et R
oi de P

ique, la cabane tom
be sur le chien ! E

n
m

ain à l’A
s de Trèfle, E

st encaisse ses deux atouts m
aîtres et la défense fait autant de

C
œ

urs qu’il en reste à O
uest !!

- S
’il com

m
ence par un tour à blanc à P

ique, la défense joue C
œ

ur, qu’il faut bien cou-
per (sinon, les flancs ont quatre levées).E

st laissera passer ensuite un Trèfle, puis joue-
ra C

arreau, la m
ain de S

ud étant anesthésiée.

Le bon jeu consiste à jouer Trèfle tout de suite.E
st prend le second et joue C

œ
ur, m

ais
S

ud coupe, encaisse A
s-R

oi de P
ique et présente un Trèfle m

aître, en jetant le dernier
C

œ
ur du m

ort.E
st coupe, encaisse un P

ique m
aître, m

ais il reste un atout au m
ort pour

contrôler les C
œ

urs et l’A
s de C

arreau pour aller chercher les Trèfles.

La cerise sur le gâteau :pour être parfaitem
ent «pur», il faut jouer Trèfle après avoir tiré

l’A
s de P

ique, pour se protéger contre une coupe à Trèfle par un singleton à l’atout.
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:0-7 H
.

3
♥♥

:pour m
ontrer la m

ain très m
axim

um
 et de quoi jouer la m

anche, en face d’un par-
tenaire qui a prom

is au m
oins 18/19 points H

.A
vec un fit à P

ique, on soutiendrait natu-
rellem

ent.
4
♦♦

:pas de quoi essayer 3S
A

.
4
♠

:puisqu’on a dénié trois cartes, S
ud rétablira éventuellent à 5

♦♦
.

S
ud doit craindre les P

iques 4-2 et E
st penser que son partenaire a quatre atouts :

il
faut donc insister à C

œ
ur à la seconde levée.

S
i S

ud défausse un Trèfle sur la D
am

e de C
œ

ur, E
st rejouera Trèfle et S

ud sera en
grand danger de perdre deux C

œ
urs, deux Trèfles et un P

ique.

Il lui faut donc couper, m
ais s’il encaisse ensuite A

s-R
oi-D

am
e de P

ique, O
uest coupe-

ra le troisièm
e C

arreau et le m
ort sera devenu inaccessible.

P
our être en m

esure de purger les atouts d’O
uest, il faut conserver une garde contre

les C
œ

urs au
 m

o
rt

et donc com
m

encer par u
n

 co
u

p
 à b

lan
c à P

iq
u

e.

Q
ue la défense rejoue Trèfle (pour l’A

s) ou C
œ

ur (coupé au m
ort), S

ud encaisse A
s-

R
oi-D

am
e de P

ique et peut alors défiler ses C
arreaux.
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3
♦♦

:quatrièm
e couleur en jum

p qui m
ontre un vrai bicolore 5-5, non forcing après passe

d’entrée.
4
♥♥

:la m
anche la plus raisonnable, probablem

ent.

S
ud est obligé de couper le deuxièm

e P
ique et, sans plus de perdante dans la m

ain,
veut bien perdre deux atouts, à condition de rester toujours au m

oins aussi long que
l’adversaire le plus long.A

yant déjà coupé une fois, il ne peut plus se perm
ettre de

perdre encore un de ses C
œ

urs.M
alheureusem

ent, les atouts sont bloqués et si S
ud

se contenter d’encaisser l’A
s de C

arreau et A
s-D

am
e de C

œ
ur, il explose !

La solution est particulièrem
ent élégante.P

our conserver le contrôle, S
ud doit réaliser

que la D
am

e de C
œ

ur est un leurre :A
s de C

arreau, A
s de C

œ
ur et D

am
e d

e C
œ

u
r

su
rp

rise d
u

 R
o

i, puis tous les C
arreaux, en laissant traîner deux atouts :la course est

gagnée !
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C
ontre en S

ud :
au nom

 du singleton à C
œ

ur, en dépit de l’absence du quatrièm
e

P
ique.

C
ontre en N

ord :d’appel, avec l’intention de passer sur 2
♠

.
3
♦♦

:enchère m
alhabile.2S

A
 appel aux m

ineures aurait perm
is de trouver le m

eilleur fit,
m

ais S
ud a eu peur d’une m

ésentente.

E
st fait le R

oi de C
œ

ur et rejoue un petit, pour éviter le blocage.

S
i S

ud défausse deux P
iques, E

st insiste d’un quatrièm
e tour de C

œ
ur et c’est l’upper-

cut :sauf C
arreaux 3-3, S

ud perdra un atout.

C
onnaissant les C

œ
urs 5-3, S

ud doit défausser un P
ique sur le deuxièm

e tour de
C

œ
ur, m

ais couper le troisièm
e.Q

uatre tours d’atout et Trèfle, en espérant l’A
s à

gauche, dans la m
ain qui n’a plus de C

œ
ur.

Le principe de cette donne est exactem
ent le m

êm
e que celui d’un tout bête «laisser

passer» à S
ans-A

tout.
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4
♠

:un peu «planté», m
ais pas tant que ça, finalem

ent ...

A
vec quatre atouts, O

uest doit entam
er dans sa longue, pour essayer de faire couper

S
ud.

S
i S

ud coupe le deuxièm
e C

œ
ur pour jouer atout, O

uest prend le second et insiste à
C

œ
ur.Lorsque S

ud a fini de purger les P
iques 4-1, il n’en a plus lui-m

êm
e, alors que

ses Trèfles ne sont toujours pas m
aîtres ...

Il faut donc jouer Trèfle tout de suite :A
s, R

oi et petit.S
i la défense s’obstine à C

œ
ur,

S
u

d
 co

u
p

e ses d
eu

x Trèfles m
aîtres avec D

8 d
u

 m
o

rt !

A
m

usant, non ?
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♥♥

:classiquem
ent non forcing, m

ais proposition de chelem
 lorsqu’on joue la réponse

de 2S
A

 fittée, qui couvre les m
ains de 11-12 D

H
avec trois atouts (utilisation classique

de notre séquence).
4
♥♥

:j’en ai assez fait avec 10 points H
.

4S
A

 :pas m
oi ...

A
s de C

arreau et P
ique, sans tarder, puisque les atouts du m

ort servent de reprises.
M

êm
e si O

uest ne plonge pas, on lui donnera son A
s de P

ique quand m
êm

e !

R
etour m

ineur pris en m
ain, puis R

oi de C
œ

ur et C
œ

ur vers le 10 :

S
i tout le m

onde fournit, on encaisse l’A
s de C

œ
ur et on n’en parle plus.

S
i E

st défausse, on pleure.

S
i O

uest défausse, on rigole ! P
ique, sans encaisser l’A

s de C
œ

ur :
dès qu’E

st
coupe, on le surcoupe et on rejoint le m

ort à l’A
s de C

œ
ur, purgeant le dernier atout

au passage.E
n langage technique, on a pris les atouts d’E

st en étau
.
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